Spielregeln für den Unterricht
Für viele ist diese neue Lernform (Gruppenarbeit, mit dem Computer arbeiten, als Lernende selbst entscheiden, die Lehrenden sind nur noch BeraterInnen) eine große Herausforderung. Damit verbunden sind nicht nur Spannung und Kreativität, sondern auch Schwierigkeiten. Um diese Schwierigkeiten in den Griff zu bekommen, schlagen wir vor, dass ihr in eurem Kurs gemeinsam Spielregeln festlegt. Um Anregungen zu bekommen, haben wir hier ein paar Vorschläge für euch:


(Gruppenarbeit steht im Mittelpunkt, deshalb:


· GruppenleiterInnen sind wichtig!
Bitte nehmen Sie die Aufgabe als GruppenleiterIn ernst. Bitte fehlen Sie an dem Tag, an dem SIE GruppenleiterIn sind, NICHT!


· Kollegialität
Die Mitarbeit von allen in der Gruppe ist wichtig. Tun auch Sie Ihr Bestes! (TrittbrettfahrerInnen schaden der Gruppe.)


· Wenn Sie im Unterricht fehlen, ist das nicht nur schlecht für Sie. Auch Ihre Gruppe leidet darunter.
Kommen Sie möglichst zu jedem Unterricht. Wenn Sie nicht kommen können, dann informieren Sie bitte Ihre Gruppe darüber und fragen Sie, was in der Stunde passiert ist, in der Sie gefehlt haben.

(Gönnen Sie Ihrem Computer mal eine Pause. 
Das Schild Computer ja! (Vorderseite) / Computer nein! (Rückseite) zeigt an, ob der Computer benutzt werden kann oder nicht.


(Anstatt am Anfang jeder Stunde gleich mit der Computerarbeit zu beginnen, sollten Sie in Ihrer Gruppe einen Arbeitsplan aufstellen und überlegen, was zu tun ist und wer sich darum kümmert. Am Ende der Stunde sollten Sie sich noch einmal in der Gruppe zusammen setzen und besprechen, wie es gelaufen ist.


Weitere Spielregeln findet man unter:

http://www.lehrer-online.de/url/regeln-computerraum
